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Ομιλία Προέδρου στο Ελληνογερμανικό Επιχειρηματικό Forum 

6-7 Οκτωβρίου 2011 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Το ελληνικό πρόβλημα, όπως όλοι καταλαβαίνουμε, βρίσκεται σε 

μια κρίσιμη καμπή. 

Οι σχέσεις μας με την Τρόικα, η 6
η
 δόση, η συμφωνία της 21

ης
 

Ιουλίου, μαζί με τα νέα σενάρια, βρίσκονται κυριολεκτικά στον 

αέρα. 

Το πρόβλημα με μεγάλη ταχύτητα εξελίσσεται σε Ντόμινο, 

απειλώντας ολόκληρο τον Ευρωπαϊκό Νότο. Έτσι αποτελεί άμεση 

ανάγκη η εξεύρεση ριζικής και συνολικής λύσης στην Ελλάδα, που 

να επιτρέπει στους Ευρωπαίους Ηγέτες απερίσπαστοι, να 

ασχοληθούν αποφασιστικά με τα δυσκολότερα θέματα που 

προβάλλουν απειλητικά. 

Το ελληνικό πρόβλημα, πέρα από τις παραμέτρους χρέους, 

ελλειμμάτων, αναγκαίων μεταρρυθμίσεων, έχει και μια άλλη 

σημαντικότατη πτυχή: 

«Τι γίνεται με την Πραγματική Οικονομία?» 
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Τι θα παράγει η Ελλάδα την επόμενη μέρα, που θα βρουν 

απασχόληση οι νέοι αλλά και οι άνεργοι που αυξάνονται 

αλματωδώς, πως θα διαμορφωθεί ένα ικανοποιητικό ΑΕΠ? 

Το υγιές τμήμα της ελληνικής οικονομίας (των ελληνικών 

επιχειρήσεων) θα επιζήσει των προβλημάτων που έχει 

δημιουργήσει αυτή η κρίση? 

Η διάσωση της πραγματικής οικονομίας είναι απαραίτητη 

προϋπόθεση για την επίλυση του ελληνικού προβλήματος. Το 

Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο από την αρχή της κρίσης το έχει 

επισημάνει και έχει εστιάσει την προσοχή του στο σοβαρό αυτό 

θέμα. 

Μόλις τελευταία βλέπουμε με ικανοποίηση τον Σύνδεσμο 

Γερμανικών Βιομηχανιών (BDI) να το αντιλαμβάνεται και να 

κινητοποιείται. 

Από τους Γερμανούς πολιτικούς πρώτος ο κ. Rösler κατανοεί τη 

σοβαρότητα και αναπτύσσει μεγάλη δυναμική για έμπρακτη 

βοήθεια. Η απόδειξη είναι η σημερινή άφιξη της αποστολής 

Γερμανικών εταιριών με στόχο να διερευνήσουν τις επενδυτικές και 

επιχειρηματικές ευκαιρίες που υπάρχουν στη χώρα μας αλλά και τη 

σύναψη συνεργασιών με αντίστοιχες Ελληνικές Εταιρίες. 

Ο σκοπός μας μέσω αυτού του Επιχειρηματικού Φόρουμ,  σε 

συνεργασία με τον ΣΕΒ, είναι να συμβάλλουμε όσο το δυνατόν 

μπορούμε, ώστε να περάσει η πρωτοβουλία από το χώρο των 

υπουργείων, των συνδέσμων και των επιμελητηρίων, στο χώρο των 

επιχειρήσεων.  Κάτι τέτοιο είναι πολύ σημαντικό διότι οι 
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επιχειρήσεις είναι εκείνες που σε τελική ανάλυση πρέπει να 

δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την επιβίωση της Ελλάδας. 

 

Όλη η Ευρώπη κοιτά την Ελλάδα. Είναι πλέον καιρός να γίνουν 

αποφασιστικά, θετικά βήματα προς την κατεύθυνση της διάσωσης 

της ελληνικής οικονομίας και η πρωτοβουλία αυτή του 

Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου και του ΣΕΒ αποτελεί ένα πολύ 

σημαντικό ξεκίνημα στην πραγματοποίηση αυτού του στόχου. 

Σήμερα έχουμε συγκεντρωθεί εδώ, ώστε να ενημερώσουμε τους 

επισκέπτες μας για την δυνατότητα επενδύσεων και συνεργασιών 

στην Ελλάδα. 

Εύχομαι λοιπόν καλή επιτυχία στην εκδήλωση, και στους 

συμμετέχοντες καλές συζητήσεις στα πλαίσια των Β2Β επαφών και 

στη συνέχεια καλές συνεργασίες. 

 

Ευχαριστώ. 

 


